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ΟΔΗΓΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ   
ΣΤΟ Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π.  

 
 Διαδικασία Υποβολής Αίτησης Στήριξης  

Σε συνέχεια της Πρόσκλησης και εφόσον έχει ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων στήριξης, ο 

Δικαιούχος μπορεί να συνδεθεί στο Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π. και να υποβάλει την αίτηση στήριξης. 

Με την Επιλογή Αριστερά στο Κεντρικό Μενού          Υποσύστημα Έργων                Αίτηση 

Στήριξης έχουμε την πρώτη Οθόνη. 

 

Επιλέγουμε Νέα Εγγραφή και στο πεδίο της Πρόσκλησης με τον φακό βρίσκουμε την 

πρόσκληση σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Πρόσκληση. 

 

 

Μετά την επιλογή της Πρόσκλησης ξεκινάει η συμπλήρωση όλων των απαραίτητων πεδίων 

σύμφωνα με τις αναλυτικές πληροφορίες της Πρόσκλησης και του Οδηγού Διοικητικού 

Ελέγχου. 
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Συμπληρώνουμε τον τίτλο της Πράξης και στην Επιλεξιμότητα Φ.Π.Α. επιλέγουμε από το 

μενού το ΝΑΙ. 

 

Ο Τίτλος που θα συμπληρωθεί παραπάνω πρέπει να είναι ίδιος με τον Τίτλο Πράξης που 

εμφανίζεται στην αντίστοιχη αίτηση στήριξης. 

Ο αριθμός πρωτοκόλλου και η ημερομηνία της αίτησης στήριξης πρέπει να καταχωρηθούν 

στα αντίστοιχα πεδία, 

 

Στην καρτέλα Στοιχεία Δικαιούχου, στο πεδίο ΑΦΜ με το φακό επιλέγουμε τον ΑΦΜ του 

φορέα και τα περισσότερα στοιχεία συμπληρώνονται αυτόματα.  

 

Η αντίστοιχη οθόνη μετά την επιλογή του ΑΦΜ του δικαιούχου είναι η παρακάτω: 
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Γίνεται έλεγχος όλων των στοιχείων και όπου απαιτείται γίνεται η απαραίτητη διόρθωση. 

Στο πεδίο Επικοινωνία είναι απαραίτητο να καταχωρηθούν όλα τα στοιχεία επικοινωνίας 

(τηλέφωνο,e-mail κ.α.) του φορέα, διότι στα συγκεκριμένα e-mail θα προωθούνται όλα τα 

έγγραφα που αφορούν την αξιολόγηση της αίτησης στήριξης. 

 

Στο πεδίο Περιγραφή, καταγράφουμε σύντομα το φυσικό αντικείμενο της Πράξης. 

 



Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων- Μονάδα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ 

 

 

Ο
Δ

Η
ΓΟ

Σ 
 Α

ΙΤ
Η

ΣΗ
Σ 

ΣΤ
Η

Ρ
ΙΞ

Η
Σ 

 Σ
ΤΟ

 Ο
.Π

.Σ
.Κ

.Α
.Π

. -
 Σ

ΤΕ
Λ

ΕΧ
Ο

Σ 
Μ

Ο
Ν

Α
Δ

Α
Σ 

Δ
Η

Μ
Ο

ΣΙ
Ω

Ν
 Ε

Π
ΕΝ

Δ
ΥΣ

ΕΩ
Ν

 Χ
Ρ

Η
ΣΤ

Ο
Σ 

Α
Π

Α
ΤΣ

ΙΔ
Η

Σ 

4 

 

Μετά και την καταχώρηση αυτή, επιλέγουμε επάνω δεξιά καταχώρηση, προκειμένου να 

καταχωρηθούν τα στοιχεία και η αίτηση στήριξης να λάβει κωδικό Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π.. 

 

 

 

Ο Κωδικός Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π. εμφανίζεται στην επάνω αριστερή γωνία της οθόνης και είναι 

μοναδικός. 

Με τον κωδικό αυτό θα γίνονται οι απαραίτητες αναζητήσεις μας στο Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π.. 

 

 

Στο πεδίο Υποέργα, επιλέγουμε Νέα εγγραφή και εμφανίζεται η παρακάτω εικόνα, με τον 

φακό επιλέγουμε την κατηγορία που ανήκει το κάθε υποέργο της πράξης μας. (Στο 

Παράρτημα του οδηγού υπάρχουν αναλυτικές πληροφορίες για τον τρόπο που θα γίνει η 

επιλογή της κατάλληλης κατηγορίας του υποέργου). Είναι σημαντικό να γίνει η σωστή 

επιλογή της κατηγορίας υποέργου διότι η επιλογή αυτή θα ενεργοποιήσει και τα επόμενα 

πεδία στο Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π.. 
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Εάν η Πράξη μας έχει δυο ή περισσότερα υποέργα, επιλέγουμε πάλι νέα εγγραφή και 

προσθέτουμε το νέο υποέργο. Ακολουθούμε την ίδια διαδικασία και επιλέγουμε για το 

συγκεκριμένο υποέργο την αντίστοιχη κατηγορία του. 

 

Για κάθε υποέργο απαιτείται να συμπληρωθεί ο τίτλος του, ο οποίος πρέπει να ταυτίζεται με 

τον τίτλο υποέργου στην αίτηση στήριξης. 

Επίσης στο πεδίο «Περιγραφή Υποέργου» για κάθε υποέργο πρέπει να συμπληρωθεί μια 

σύντομη περιγραφή του. Επιλέγοντας το υποέργο γίνεται μπλε η γραμμή (όπως στην 

παρακάτω εικόνα για το 2ο υποέργο) και συμπληρώνουμε την περιγραφή στο παρακάτω 

αντίστοιχο πεδίο. Επιλέγουμε το άλλο υποέργο και συνεχίζουμε με τον ίδιο τρόπο. 

 

Στο πεδίο «Αποφάσεις» δεν καταχωρούμε κάποιο στοιχείο και προχωράμε στο πεδίο 

«Ανάλυση Προϋπολογισμού». 
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Επιλέγουμε Νέα εγγραφή και με το φακό επιλέγουμε Συνολική Δαπάνη, καταχωρούμε τον 

συνολικό προϋπολογισμό της Πράξης (είναι το άθροισμα των προϋπολογισμών όλων των 

υποέργων της πράξης με τον Φ.Π.Α.).  

 

Καταχωρούμε ποσά μόνο στον Συνολικό Προϋπολογισμό και στην Επιλέξιμη Δημόσια 

Δαπάνη. Επίσης καταχωρούμε στην Περιγραφή Επένδυσης, Συνολική Δαπάνη. 

 

Με την επιλογή                                         τα ποσά εμφανίζονται πλέον στο πεδίου του 

προϋπολογισμού. 

 

Στο πεδίο «Πρόσθετα Στοιχεία» δεν καταχωρούμε κάποιο στοιχείο. 
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Στο πεδίο «Δείκτες» πρέπει να καταχωρηθεί τιμή στον δείκτη που εμφανίζεται παρακάτω 

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην πρόσκληση και στο Παράρτημα του οδηγού. 

 

Στο πεδίο «Δικαιολογητικά», θα πρέπει να καταχωρηθούν όλα τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά σύμφωνα με την πρόσκληση και τον οδηγό διοικητικού ελέγχου. 

 

Η καταχώρηση των δικαιολογητικών γίνεται ως εξής:  

Επιλέγουμε το πρώτο δικαιολογητικό γίνεται μπλε η γραμμή (όπως παραπάνω το ΑΟ_111 και 

στο κάτω μέρος της οθόνης επιλέγουμε Νέα εγγραφή εμφανίζεται ένα πεδίο Επιλέξτε αρχείο 

και δεξιά με το + επιλέγουμε από τον υπολογιστή μας το αντίστοιχο δικαιολογητικό). 

Εάν σε ένα δικαιολογητικό θέλουμε να επισυνάψουμε περισσότερα αρχεία επιλέγουμε νέα 

εγγραφή πάλι και προσθέτουμε το δεύτερο αρχείο. 

Προχωράμε στο επόμενο δικαιολογητικό π.χ. ΑΟ_112 και επιλέγουμε νέα εγγραφή όπως 

παραπάνω προσθέτοντας το νέο δικαιολογητικό. 
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Ακόμη και στην περίπτωση που σε κάποιο δικαιολογητικό δεν απαιτείται να καταθέσουμε 

δικαιολογητικό θα πρέπει να προσθέσουμε ένα αρχείο ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ. 

 

Μετά την ολοκλήρωση όλων των καταχωρήσεων επιλέγουμε                                                    επάνω 

δεξιά για να γίνει έλεγχος όλων των στοιχείων που έχουν καταχωρηθεί. 

Εφόσον έχουν ολοκληρωθεί όλα σύμφωνα με όσα αναφέρονται παραπάνω το μήνυμα που 

πρέπει να έχουμε είναι η αποθήκευση ολοκληρώθηκε με επιτυχία. 
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Η αίτηση στήριξη έχει συμπληρωθεί σωστά και η κατάσταση της συνεχίζει να είναι σε 

πρόχειρη. 

 

Εφόσον έχουμε κάνει όλους του απαραίτητους ελέγχους και όλα τα πεδία έχουν 

συμπληρωθεί σωστά, είναι απαραίτητο να προχωρήσουμε σε οριστικοποίηση της αίτησης 

μας μέσα στα χρονικά περιθώρια που θέτει η πρόσκληση. 

Επιλέγουμε επάνω δεξιά  

 

Το μήνυμα που λαμβάνουμε είναι το παρακάτω, επιλέγουμε Ναι και η αίτηση μας έχει 

οριστικοποιηθεί. 
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Η κατάσταση της αίτηση στήριξης είναι πλέον οριστική. 

 

Στο αρχικό μενού μπορούμε να δούμε την κατάσταση των αιτήσεων στήριξης που έχω 

καταχωρήσει. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ 

Για να αξιολογηθεί η αίτηση στήριξης θα πρέπει στο πεδίο «Κατάσταση Αίτησης» να είναι 

Οριστική. Άρα θα πρέπει ο Δικαιούχος να εξετάσει εάν όλες οι αιτήσεις στήριξης που έχει 

υποβάλει στην συγκεκριμένη πρόσκληση είναι σε κατάσταση Οριστική εντός των 

ημερομηνιών που αναφέρονται στην Πρόσκληση. 
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Εάν σύμφωνα με την Πρόσκληση δεν έχει λήξει η ημερομηνία κατάθεσης των αιτήσεων 

στήριξης και θέλουμε να κάνουμε κάποιες διορθώσεις στην αίτηση στήριξης που έχουμε 

υποβάλλει οριστικά ακολουθούμε την παρακάτω διαδικασία: 

Στο αρχικό μενού επιλέγουμε την οριστική αίτηση στήριξης που θέλουμε να 

τροποποιήσουμε. Γίνεται μπλε η αντίστοιχη γραμμή (όπως φαίνεται παρακάτω για την 

αίτηση στήριξης με κωδικό Ο.Π.Σ.Κ.Α.Π. 000000082) και επιλέγουμε   

 

Έχει δημιουργηθεί η πρόχειρη έκδοση της αίτησης στήριξης, στο αρχικό μενού πλέον η 

αίτηση Κατάσταση Αίτησης είναι Πρόχειρη. 
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Με την επιλογή από το «μολυβάκι» μπορούμε να προχωρήσουμε σε όποιες αλλαγές 

απαιτούνται. Μετά την καταχώρηση όλων των αλλαγών πρέπει οπωσδήποτε να 

προχωρήσουμε στην οριστικοποίηση της αίτησης στήριξης, εντός της προθεσμίας που 

αναφέρεται στην Πρόσκληση. 

 

Η αίτηση μας στο αρχικό μενού θα πρέπει να εμφανίζεται στην Κατάσταση Αίτησης ως 

Οριστική. 

 

 

 

 

 



Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων- Μονάδα Δημοσίων Επενδύσεων ΕΓΤΑΑ 

 

 

Ο
Δ

Η
ΓΟ

Σ 
 Α

ΙΤ
Η

ΣΗ
Σ 

ΣΤ
Η

Ρ
ΙΞ

Η
Σ 

 Σ
ΤΟ

 Ο
.Π

.Σ
.Κ

.Α
.Π

. -
 Σ

ΤΕ
Λ

ΕΧ
Ο

Σ 
Μ

Ο
Ν

Α
Δ

Α
Σ 

Δ
Η

Μ
Ο

ΣΙ
Ω

Ν
 Ε

Π
ΕΝ

Δ
ΥΣ

ΕΩ
Ν

 Χ
Ρ

Η
ΣΤ

Ο
Σ 

Α
Π

Α
ΤΣ

ΙΔ
Η

Σ 

13 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
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Κατηγορίες Υποέργων 

Οι κατηγορίες Υποέργων είναι οι παρακάτω: 

 

Τρόπος επιλογής της σωστής κατηγορίας υποέργου: 

Την Κατηγορία ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ επιλέγουμε για τα εξής υποέργα: 

• Αρχαιολογικές Εργασίες 

• Έργα Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. 

• Έργα τηλεφωνίας 

• Έργα αποζημιώσεων ηρτημένης εσοδείας 

• Έργα απαλλοτριώσεων 

Την Κατηγορία ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ επιλέγουμε για τα εξής υποέργα: 

Το υποέργο που υποβάλει ο Δικαιούχος έχει τεύχη δημοπράτησης και εάν αξιολογηθεί 

θετικά και περιληφθεί σε απόφαση ένταξης, θα προχωρήσει σε δημοπράτηση. 

Την Κατηγορία ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ_ΑΝΑΘΕΣΗ επιλέγουμε για τα εξής υποέργα: 

Το υποέργο που υποβάλει ο Δικαιούχος έχει ήδη δημοπρατηθεί και εάν αξιολογηθεί θετικά 

και περιληφθεί σε απόφαση ένταξης, θα προχωρήσει σε υπογραφή σύμβασης με τον 

ανάδοχο. 

Την κατηγορία ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ_Ν.Δ. επιλέγουμε για τα εξής υποέργα: 

Για το υποέργο που υποβάλει ο Δικαιούχος έχει ήδη υπογράψει σύμβαση με τον ανάδοχο 

και εάν αξιολογηθεί θετικά και περιληφθεί σε απόφαση ένταξης, θα προχωρήσει  σε  

υλοποίηση ή/και πληρωμές. 

Την Κατηγορία ΜΕΛΕΤΕΣ / ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ_Ν.Δ. επιλέγουμε για τα εξής υποέργα: 

Για το υποέργο που υποβάλει ο Δικαιούχος έχει ήδη υπογράψει σύμβαση με τον μελετητή 

και εάν αξιολογηθεί θετικά και περιληφθεί σε απόφαση ένταξης, θα προχωρήσει σε   

πληρωμή του μελετητή ή έχει ήδη πληρωθεί ο μελετητής και θα αιτηθεί το ποσό που έχει 

καταβάλει για την παραλαβή της μελέτης. 
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Συμπλήρωση Δείκτη 

Ο Δείκτης που θα πρέπει να υπολογιστεί και να συμπληρωθεί η τιμή του εμφανίζεται 

παρακάτω:  

 

Η μεθοδολογία υπολογισμού του δείκτη είναι η παρακάτω: 

 1,2 X αριθμός αγροτικών εκμεταλλεύσεων εκατέρωθεν των οδών  

Παράδειγμα: 

Ο δρόμος είναι με γκρι χρώμα και εξυπηρετεί σύμφωνα με το παρακάτω σχέδιο 13 γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις και μια κτηνοτροφική εκμετάλλευση. 

 

Υπολογισμός Δείκτη: 1.2 Χ 14 = 16,8 

 

 


